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Ενεργοποίηση της Κρατικής Αρωγής παράλληλα με τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ για τους αγρότες των 

Δημοτικών Ενοτήτων Ελλησπόντου και Δημητρίου Υψηλάντη του Δήμου Κοζάνης 
 

Τα έντονα καιρικά φαινόμενα που έπληξαν την περιοχή των Δημοτικών Ενοτήτων Ελλησπόντου και 
Δημητρίου Υψηλάντη του Δήμου Κοζάνης στο διάστημα από 8 μέχρι 10 Ιουνίου 2022, προκάλεσαν 
μεγάλες ζημιές σε όλες τις καλλιέργειες της περιοχής.  

Οι πρώτες εκτιμήσεις του ΕΛΓΑ μετά από επιτόπιο έλεγχο δείχνουν ότι πρόκειται για  ζημιά 
ασυνήθιστα μεγάλης κλίμακας η οποία σε καμία περίπτωση δεν καλύπτεται από τις τιμές που 
προβλέπονται από τον ΕΛΓΑ, ακόμα και αν η αποζημίωση γίνει με τις μεγαλύτερες δυνατές τιμές για κάθε 
καλλιέργεια ξεχωριστά. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι στα σιτηρά η μέγιστη προβλεπόμενη  αποζημίωση ανά 
στρέμμα κυμαίνεται μεταξύ του 15 και 25% των αναμενόμενων  εσόδων με βάση τις τιμές που είχαν 
κλείσει οι παραγωγοί. Τα ανάλογα ισχύουν και με το κριτήριο των εξόδων που έχουν ήδη 
πραγματοποιηθεί τη φετινή χρονιά με τις γνωστές αυξήσεις σε όλους ανεξαιρέτως τους συντελεστές 
κόστους να έχουν εκτινάξει το κόστος παραγωγής. Στις περισσότερες περιπτώσεις είναι αμφίβολο αν η 
μέγιστη αποζημίωση καλύπτει το 50% των δαπανών που έχουν γίνει. 

Η πραγματικότητα αυτή που τη συναντούμε και σε πολλές άλλες περιοχές ολοένα και συχνότερα 
λόγω των έντονων καιρικών φαινομένων που προκαλεί η κλιματική κρίση απαιτεί ολοκληρωμένο σχέδιο, 
ενώ καθιστά επιτακτική και επείγουσα ανάγκη την εκπόνηση αναλογιστικής μελέτης για τις ασφαλιστικές 
καλύψεις του ΕΛΓΑ. Κάτι για το οποίο εντελώς αναιτιολόγητα η σημερινή κυβέρνηση όπως και η 
προηγούμενη αδιαφόρησαν προκλητικά αφήνοντας ακάλυπτους τους αγρότες μας και αποδεικνύοντας ότι 
δεν έχουν κανένα σοβαρό σχέδιο ούτε για τον πρωτογενή τομέα ούτε για την κλιματική αλλαγή.  

Η έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδίου και τα τεράστια κενά στις προβλεπόμενες αποζημιώσεις σε 
καμία περίπτωση δε μπορεί να προσθέσουν νέα βάρη στους αγρότες που δοκιμάζονται σκληρά.  
Δεδομένου ότι οι προβλεπόμενες αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ σε καμία περίπτωση δεν καλύπτουν τη ζημιά 
που έχουν υποστεί οι αγρότες της ανωτέρω περιοχής  
Δεδομένου ότι το μόνο διαθέσιμο εργαλείο πρόσθετης οικονομικής βοήθειας στους αγρότες είναι η 
Κρατική Αρωγή όπως έγινε και σε άλλες περιπτώσεις  
Δεδομένου ότι ήδη από τις 17 Ιουνίου 2022 η περιοχή των Δημοτικών κοινοτήτων Δρεπάνου, Κοιλάδας και 
Μαυροδεντρίου του Δήμου Κοζάνης έχει κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας 
  
Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 
 
Προτίθενται να ενεργοποιήσουν την Κρατική Αρωγή παράλληλα με τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ για τους 
αγρότες των Δημοτικών Ενοτήτων Ελλησπόντου και Δημητρίου Υψηλάντη του Δήμου Κοζάνης; 
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